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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «НИЖНЕИВОЛГИНСКОЕ»
БУРЯАД УЛАСАЙ ИВАЛГЫН АЙМАГАЙ 
«НИЖНЕИВОЛГИНСКОЕ» гэhэн hомоной нютаг засагай байгууламжын ДЕПУТАДУУДАЙ СОВЕТ

«12» апреля 2023 года         		                                                                  №200
  с. Нижняя Иволга

Об утверждении схемы многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Нижнеиволгинское» 
В соответствии с пунктом 71 статьи 18 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 6.1  Закона  Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия»  территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Иволгинский район», решает:
1. Утвердить схему многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Нижнеиволгинское» (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
Глава муниципального образования
сельское поселение «Нижнеиволгинское»                            	  В. Б. Тогочиев
 









Приложение № 1 к решению МО СП «Нижнеиволгинское» от 12.04.2023 г. № 200
 
Схема
многомандатных избирательных округов
для проведения выборов депутатов Совета депутатов
муниципального образования
сельское поселение «Нижнеиволгинское»

Адрес: Республика Бурятия, Иволгинский район, с.Нижняя Иволга, ул.  
Количество депутатских мандатов - 10.
Количество избирательных округов - 3.
Количество избирателей по состоянию на 1 января 2023 года - 10935 избирателей. Средняя норма представительства избирателей на один мандат - 1093 избиратель. Полномочия избирательной комиссии муниципального образования сельское поселение «Нижнеиволгинское» возложены на территориальную избирательную комиссию муниципального образования «Иволгинский район».
Адрес: Республика Бурятия, Иволгинский район, с. Иволгинск, ул.Ленина, д.30 Тел.8(30140)41-102

Сужинский многомандатный избирательный округ
4207 избирателей (4 мандата) (- 3,77 %)
 
В границах:
Избирательный участок № 246 (здание МОУ Сужинская средняя общеобразовательная школа, с. Сужа, ул. Советская, 23) часть села Сужа - улицы: Амбулаторная, Бичурская,  Дорожная, Зоотехническая, Иволгинская, Лунная, Медицинская, Набережная, Советская, Трактовая, переулок Иволгинский – 449 избирателей.
Избирательный участок № 448 (здание культурно-досугового центра, с. Сужа,                 ул. Селенгинская, 15) часть села Сужа – улицы: Авангард, Алтан-Булаг, Алтачейская, Дулан, Жемчужная, Журавлиная, Забайкальская, Звездная, Карьер, Карьерная, Кедровая, Кленовая, Короткая, Лазурная, Милая, Мирная, Мятная, Надежды, Найрамдал, Нарынская, Новоселов, Облепиховая, Ортуйская, Первомайская, Песчаная, Поселковая, Родниковая, Ромашковая, Сангадиева, Сахюрта, Саянская, Северная, Селенгинская, Сенная, Сиреневая, Солнечная, Сосновая, Сочинская, Степная, Таежная, Таширская, Театральная, Теплая, Удачная, Унгинская, Хилокская, Хорошая, Цветочная, Центральная, Цолгинская, Чистая, Шанагинская, Широкая, Шоссейная, Юбилейная, Южная, Ягодная, Январская, Янтарная, 80 лет Бурятии, переулки: Беловежский, Горхон, Карьер, Новый, Светлый, Хасурта, Ясный – 1732 избирателя.
[bookmark: _GoBack]Избирательный  участок  № 266  (с. Сужа,  ул. Советская,  23,  здание   МОУ
Сужинская средняя общеобразовательная школа) – улус Нурселение (полностью), часть села Сужа ул. Гуннская  - 2026 избирателей.  
Всего: 4207 избирателей.

Нижнеиволгинский многомандатный избирательный округ 
6728 избирателей (6 мандатов) (+ 2,59 %)
 
В границах:
Избирательный участок № 247  (здание Нижнеиволгинского сельского Дома культуры, с. Нижняя Иволга, ул. Коммунистическая, 43) часть села Нижняя Иволга – улицы: Агинская, Алтан Заяа, Алтаргана, Аршанская, Арюун, Байкальская, Братская, Векторная, Вербная, Г.Дондокова, Гагарина, Дальняя, Дачная, Дорожная, Дэрэсун, Жукова, Задорожная, Ивовая, Каштановая, Коммунистическая, Крымская, Луговая, Мира, Наран-Туя, Народная, Новая, Ольховая, Отрадная, Полевая, Профсоюзная, Пурбуева, Радужная, Рассветная, Речная, Свободы, Сибирская, Советская, Совхозная, Суворова, Тихая, Туристов, Удинская, Улзыта, Урин-Туяа, Цыденова, Школьная, Юбилейная, Юности; переулки: Мира, Советский, ДНТ Мир, ДНТ Сэлэнгэ, улус Улан-Иволгинский - улицы: Бабасана и Бимбы Гомбоевых, Валерия Лодонова, Даши-Доржо Базарова, Мирная  – 2061 избиратель.
Избирательный участок № 449  (здание МОУ Нижне-Иволгинская средняя общеобразовательная школа, с. Нижняя Иволга, ул. Школьная 3) часть села Нижняя Иволга - ДНТ Авангард, ДНТ Алтан-Туяа, ДНТ Баян-Уула, ДНТ Весна плюс, ДНТ Жаргаланта, ДНТ Заря, ДНТ Карьер, ДНТ Лотос, ДНТ Медик,             ДНТ Мужество, ДНТ Рассвет, ДНТ Светлая-1, ДНТ Светлое, ДНТ Селенга,         ДНТ Соел, ДНТ Тоонто, ДНТ Харгана, ДНТ Черемушки, ДНТ Элбэг, ДНТ Юность, СНТ Бадма Сэсэг, ТСН Жемчужина, ТСН Ясный; квартал Прогресс                                 –  963 избирателя.
Избирательный участок № 248   (здание МОУ «СОШ Хойтобэе» у. Хойтобэе,      ул. Сагаан-Дали, 30) часть улуса Хойтобэе – дома: 9, 10, 15, 20, 21; улицы: Ангарская, Апрельская, Барагхан, Весенняя, Взлетная, Вишневая, Гурульбинская, Дружбы, Еловая, Заиграевская, Западная, Звездная, Зеленая, Иволгинская, Иркутская, Коминтерн, Курумканская, Майская, Мира, Новая, Пекинская, Победы, Пушкина, Ранжурова, Сагаан-Дали, Северная, Стартовая, Степная, Строителей, Таксимовская, Танхойская, Трассовая, Удинская, Шоссейная, Юбилейная, Южная; переулки – Апрельский, Заяа, Иркутский, Пекинский; ДНТ «Юхта» - 1925 избирателей.
Избирательный участок № 269   (здание МОУ «СОШ Хойтобэе», у. Хойтобэе,    ул. Сагаан-Дали, 30) часть улуса Хойтобэе – улицы: Баян-гол, Веселая, Дарвина, Закаменская, Июльская, квартал Арюун-Тала, Лавровая, Луговая, Оронгойская, Осенняя,  Пихтовая, Пригородная, Просторная,  Садовая, Сельская, Семейная, Служебная, Строительная, Тохойская, Трудовая, Туманная, Флотская, Хрустальная, Чехова; переулки:  Почтовый; ДНТ Авиатор-2, ДНТ Лик, ДНТ Сокол, ДНТ Навигатор,   ДНТ Юность,  СНТ Родник – 1779 избирателей.
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