     	Уважаемые жители поселения!

        Представляем вашему вниманию отчет о работе администрации сельского поселения «Нижнеиволгинское» за 2022 год
        Главными задачами в работе Администрации сельского поселения «Нижнеиволгинское» является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрация поселения старается принимать все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также учреждений, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
        Всего площадь сельского поселения составляет 7.201 тыс. га. В состав сельского поселения входят села Нижняя Иволга, Сужа, Сужа кв. Северный, улусы Нур-Селение, Хойтобэе и Улан-Иволгинский. Численность населения на 01.01.2023 г.  составила 17603 чел., из них: с. Нижняя Иволга-4831 чел., с.Сужа,-1510 чел., улус Хойтобэе-6122 чел., Нур-Селение-3011 чел., Улан-Иволгинский-  129 чел.
        Исполнение полномочий, предусмотренных в Федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения по обеспечению деятельности поселения осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Для граждан это важнейшее средство для реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. 
        В течение года проведено 5 собраний жителей сел, где рассматривались вопросы по пожарной безопасности, по водоснабжению, по отсыпке и грейдированию дорог, освещению улиц, о транспортном обслуживании, о содержании домашних животных, о строительстве раскола для животных, о запрете продажи алкогольной продукции
        За отчетный период, в рамках нормотворческой работы издано 1036 постановлений, 164 распоряжений по основной деятельности.   Проведено 16 заседания Совета депутатов сельского поселения, где рассмотрено и принято 39 решений.
         Выдано свыше справок и выписок о гражданском и имущественном положении граждан- 7231. 
          На первичном воинском учета состоит 2389 чел. В течение года прибыло 75 чел., убыло - 76 чел. В 2022 году на первоначальный учет поставлено 81 граждан 2005 г.р.
          В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета депутатов сельского поселения используется официальный сайт администрации сельского поселения  на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет о его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, а также много другое. Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения «Нижнеиволгинское» и принимаемых ими решениях. Регулярно проводится его обновление. 
          Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями поселения. 
         За год в администрацию поступило 13 письменных обращений, кроме них поступает значительная часть устных обращений. Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались земельные вопросы, улучшения жилищных условий, электроснабжения населенных пунктов, о состоянии дорог, по отлову безнадзорных собак и оказания помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания.   Все поступающие замечания и предложения ставятся на контроль в администрации, по ним даются поручения ответственным работникам и службам.

        Бюджет поселения
         Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно служит бюджет. Для увеличения  доходной  части  бюджета  специалистами  администрации  проводилась  работа  с  недоимщиками  по  уплате  налогов  и  работа  оформлению документов на земельные  участки  на  территории  поселения. 
  Доходная часть бюджета сельского поселения на 2022 год была утверждена    в сумме 25 181 566 рублей, Расходная часть бюджета в объеме 25 700 914 рублей. Дефицит бюджета в сумме 519348 рублей.
В бюджет поселения зачисляются следующие годовые доходы:
- земельный налог по нормативу - 100 %
- налог на имущество с физических лиц - 100 %
- налог на доходы физических лиц по нормативу - 100 %
И другие неналоговые доходы.
      Важную роль в социально-экономическом развитии поселения играет малый и средний бизнес. Основную часть предприятий и организаций составляют предприятия малого предпринимательства. На территории сельского поселения оказывают услуги торговли 36 объектов розничной торговли, 6 объектов общественного питания .
          Наряду с расширением  розничной торговли и общественного питания увеличивается наращивание объема инвестиций в объекты бытового обслуживания населения. Работает 11 предприятий бытового и технического  обслуживания, из них по ремонту обуви - 1, парикмахерские- 5, шиномонтаж – 5, авторазборка-1. Аптечные пункты – 3, гостиница -1 и 1 хостел. В этом направлении есть большой потенциал для развития и создания рабочих мест для жителей поселения.
       Образование
         Система образования в поселении в 2022 г. была  представлена тремя общеобразовательными школами в с.Нижняя Иволга, Сужа и улусе Хойтобэе. Общее количество  учеников  составило 2762 чел при плановой наполняемости 970 учеников.  Общая численность педагогических работников составляет 139 специалистов, технических работников 38 человек. Все еще остро стоит вопрос с учебными учреждениями, где школы переполнены и дети учатся в три смены. 
          В 2022 году начато строительство двух новых объектов в селах Сужа и Нижняя Иволга – школы , каждый на 250 мест.
        Дошкольное образование представлено тремя детскими садами, с общим охватом детей 702 чел и количеством воспитателей 47 человек и техперсонала 31 человек.
        С улучшением демографической ситуации за счет миграции населения из других районов республики и увеличения рождаемости остро встает вопрос охвата детей дошкольными и учебными учреждениями. По данным Иволгинского РУО в сельском поселении «Нижнеиволгинское» на очереди в детские сады стоят 1160 ребенка, из них: с.Нижняя Иволга - 404 детей; у. Хойтобэе – 252 детей; у. Нурселение, Сужа - 504 детей. 
       О сельском хозяйстве
          Основные ожидания положительных результатов развития сельскохозяйственного производства связаны с планами крестьянских фермерских хозяйств по увеличению поголовья крупного рогатого скота, расширением хозяйства. Что касается личных подсобных хозяйств, то здесь наблюдается снижение их количества в связи с интенсивным ростом жилищного строительства и связанных с этим сокращением пастбищ, сенокосных угодий. Всего в поселении работает 5 КФХ и 70 личных подсобных хозяйств. В личных подсобных хозяйствах содержится КРС- 629 голов, из них коров-224, Свиней- 108 гол., овец и коз- 45 гол., лошадей -29 гол., птицы- 90, кроликов- 10, пчелосемей- 45.
Соцкультбыт
         Важным направлением деятельности администрации сельского поселения являются социальные вопросы. Ежедневно рассматривается масса вопросов, носящих бытовой характер, для их решения администрация тесно сотрудничает с отделом социальной защиты населения по Иволгинскому району, Пенсионным фондом в Иволгинском районе, районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, органом опеки и попечительства. В поселении проживает 4 вдовы участников войны, 22 тружеников тыла, 170 детей войны.  Стараемся вовремя оказывать социальную поддержку семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации
          В поселении работают 3 врачебные амбулатории: в селах Нижняя Иволга, Сужа, в улусе Хойтобэе, новое здание которой открыто в 2022 году, 
1 сельский дом культуры в селе Нижняя Иволга, где в настоящее время проводится капитальный ремонт на  сумму 17 268 945 руб., 
1 культурно-спортивный центр в улусе Хойтобэе, 
2 библиотеки в Нижней Иволге и Хойтобэе, где благодаря федеральному проекту «Культурная среда» национального проекта «Культура» открылся современный многофункциональный центр с доступом к востребованным книгам и новейшим информационным технологиям. 
          Тем не менее, при быстро растущем населении, обеспеченность сельского поселения социально-культурными объектами оставляет желать лучшего. 
        Проведен ремонт помещения социального объекта в Суже кв. Северный по ул. Селенгинская,15, в настоящее время объект передан  в Управление культуры района.     
       Была проведена большая работа по сбору материала о ветеранах войны и тыла, детях войны для Книги Памяти Нижней Иволги, которая вышла в 2022 году, инициатором и автором, которой стала председатель Совета ветеранов сельского поселения Цыдыпова Уржима Содномовна.  
        Основной задачей КДУ является организация досуга и проведение культурно-массовых мероприятий среди различных категорий населения, несмотря на карантинные мероприятия и изменения формата проведения.
        Всего за 2022 год проведено 144 культурно-массовых мероприятия, из них платных - 12. Посетило эти мероприятия- 4382 чел. Всего работало 19 клубных формирований, из них 9 кружков самодеятельного народного творчества, 1 вокальный коллектив, 2 хореографических коллектива, 1 инструментальный, фольклорный-1, спортивные кружки- 3.
Детские и спортивные площадки
         В 2022 г. по программе «Формирование современной городской среды» построена спортивная площадка в с. Сужа ул. Поселковая с травмобезопасным покрытием, установлены стойки для игры в волейбол, баскетбол.
      В 2022 году по программе «1000 дворов» построены детские спортивные площадки:
в селе Нижняя Иволга ул. Урин Туя
в селе Сужа, Набережная
в улусе Хойтобэе ул. Хрустальная.
       Вопросы по благоустройству
       Говоря о благоустройстве территорий, хочется сказать большое спасибо жителям сел поселения, которые принимают активное участие в работах по благоустройству и наведению санитарного порядка. Общими усилиями проводились работы по уборке улиц и придомовых территорий.                       
        Вопросами благоустройства сел в поселении занимается Муниципальное бюджетное учреждение «Родник», которым за последний год были проведены следующие работы:
- ремонт уличного освещения на территории МО СП «Нижнеиволгинское»;
-  противоклещевая обработка муниципального кладбища;
- лабораторное исследование воды (водокачка по ул. Юбилейная); 
- Уборка территории и вывоз мусора с территории МО СП «Нижнеиволгинское» и муниципального кладбища на Оленях:
- Нижняя Иволга; 
- Хубисхал;
- Хойтобэе; 
- Нур-Селение; 
- Сужа; 
- Сужа (квартал северный);
- Постоянные мероприятия по сжиганию и уничтожению дикорастущей конопли;
- оказана помощь в строительстве бортов для заливки катка на стадионе ТОС «Тамир»;
- проведен монтаж Мафов на детской площадке в у. Хойтобэе;
- Обновление минерализованной противопожарной полосы вокруг населенных пунктов сельского поселения и кладбища;
- проводятся работы по сжиганию сухой растительности на территории у. Хойтобэе для обеспечения безопасности населенного пункта;
- проводятся мероприятия по совместному рейду по отлову собак и оформлению административных протоколов на территории МО СП «Нижнеиволгинское»;
- проводятся работы по обработке заявлений от граждан на отсыпку дорог и заявлений по личным обращениям;
- производится выдача разрешений на захоронение на кладбище (Олени) ведется учет записей захоронений уборка территории и охрана территории.
- проводятся совместные общественные работы с гражданами, направленные на обязательные работы от УФСИН, а именно:
- полив парка в с. Нижняя Иволга;
- уборка территории МО СП «Нижнеиволгинское»;
- расколка дров семьям мобилизованных граждан;
- И т.д.;
-  в 2022 г. произведены работы с Нижнеиволгинской СОШ  по демонтажу здания дополнительного образования на территории с. Нижняя Иволга;
- организован подвоз песка для детской площадки в с. Сужа (квартал Северный);
        Проблемой для жителей являются собаки, которых хозяева выпускают на свободный выгул. В течение этого года произошло несколько нападений собак на детей, по всем обращениям принимались меры.  Просим владельцев собак держать своих питомцев на привязи.
         В целях противодействия наркомании проводились работы по уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли на территории свыше 1 га, сожжено свыше 5 кубов скошенной конопли. Также проводилась предупредительная работа с владельцами земельных участков по уничтожению очагов конопли.

      Дорожная деятельность

       Всего протяженность дорог в сельском поселении   80,7 км, в основном это грунтовые дороги. 
       В 2022 году асфальтированы:
- дорога по ул, Коммунистической в селе Нижняя Иволга.
- дороги по ул. Стартовая, Иволгинская, Новая в  улусе Хойтобэе.
Осенью завершится строительство асфальтированной дороги  в селе Сужа по ул. Мирная, Удачная, Карьер. 
        В течение года, совместно с МАУ «Иволга» проводились  работы по отсыпке наиболее проблемных участков дорог на территории сельского поселения по заявлениям граждан.   
       Водоснабжение
         Обеспечение населения водой также входит в полномочия районной администрации. Тем не менее администрация поселения не остается в стороне: нами была перевезена и установлена водораздаточная будка в улусе Улан-Иволгинский, в Нижней Иволге в летнее время работают 2 водораздаточные  будки. 
В улусе Нур-Селение подключены к централизованному водоводу -103 дома,
с.Сужа-3 дома, в у. Хойтобэе -71 дом, в Нижней Иволге -160  домов.
         Освещение
 Одним из ответственных элементов благоустройства поселения также является уличное освещение. Администрация на постоянной основе занимается улучшением качества освещения. Стараемся вовремя производить ремонт уличного освещения, выявлять вышедшие из строя лампочки в уже установленных светильниках.
         В течение 2022 года производится текущий ремонт уличного освещения в селах сельского поселения. На обслуживание уличного освещения потрачено 142238 руб., приобретение электротоваров для уличного освещения- 94262 руб. 
	Территориальное общественное самоуправление
          Важную роль в развитии поселения и значимой силой является Территориальное общественное самоуправление. Приоритетными направлениями деятельности ТОС являются: социальное партнерство, патриотическое воспитание и работа с молодежью, санитарное состояние и благоустройство территории, формирование здорового образа жизни и повышение качества жизни населения. На территории поселения всего создано 24 ТОСов.  На основании договора о сотрудничестве ТОСы оказывают помощь в организации и проведении совместных мероприятий, праздников, конкурсов, соревнований. Привлекают жителей в кружки и клубы по интересам, участвуют в субботниках, занимаются благоустройством – озеленением, освещением улиц, водоснабжением, принимают активное участие в волонтерском движении.
           За 2021 год призерами  республиканского конкурса «Лучший ТОС» стали 2 ТОСа: ТОС «Саяны», ТОС «Хубисхал». 
Денежную премию в размере 150,000 тыс.руб.  ТОС «Саяны»  направили  на реконструкцию колодцев и установку чугунных люков. 
ТОС «Хубисхал» денежную премию в размере 45,000 тыс.руб. направил на строительство здания клуба улуса Улан-Иволгинский.  
        За 2022г. призерами «Лучший ТОС» стали 5 ТОСов на общую сумму 460,0т.р.:
ТОС «Хубисхад» - 200,0 т.р., ТОС «Саяны» - 80,0т.р.,ТОС Западный» - 45,0т.р., ТОС «Сагаан Дали» - 45,0 т.р., ТОС «Коминтерн» - 45,0 т.р., ТОС «Веселый садовод» - 45,0 т.р.
      ТОСу «Хубисхал» был выделен земельный участок в улусе Улан-Иволгинский, на котором в марте 2022 г. начато строительство клуба.  Опыт возведения  объектов уже есть. Тот же стадион, который расположился рядом и был построен силами улан-иволгинцев.
[bookmark: _GoBack]    О волонтерах 
        С началом СВО все ТОСовцы активно и дружно поддержали наших земляков, по инициативе Даримы Булатцыреновны Жаповой, с благословения главного координатора, руководителя проекта «Эхын абарал» («Защита матери») Дымбрыл-багши, ректора Буддийского университета организовали в  Культурно-спортивном центре улуса Хойтобэе  швейный цех, куда съезжаются  жительницы сел  Хойто-Бэе, Нижняя Иволга, Нур-Селение, чтобы сшить изделия для защиты жизни наших ребят: трансформеры, балаклавы, шапки, наколенники, масксети и многое другое. Вся амуниция уходит через волонтерские организации нашим ребятам на СВО. 
ГО и ЧС, обеспечение первичных мер  противопожарной охраны. 
        В январе-феврале  2022 г. на ликвидацию "Чрезвычайной ситуации" на территории МО СП "Нижнеиволгинское, в  связи с заболеванием КРС  заразным  узелковым дерматитом были направлены денежные средства в сумме 1 264,580 тыс. руб. Администрацией совместно с работниками ветеринарии была проведена огромная работа по ликвидации очага заболевания. 
 Большое внимание администрацией МО СП уделяется профилактическим мероприятиям  по ГО и ЧС, по обеспечению первичных мер  противопожарной охраны. 
На сельских сходах доводится информация по мерам противопожарной безопасности, населению вручаются памятки. 
         Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения постоянно проводится ряд мер:
— подворный обход с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности, разъяснительные работы с населением о необходимости выкашивания сорной растительности;
 — контроль запрета выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима на территории сельского поселения. 
—  производится опашка минерализованных полос вокруг населенных пунктов и кладбища;
— специалистами Администрации производился регулярный объезд территорий по предотвращению и тушению очагов возгорания сухой растительности, выявлению виновных.
       В сельском поселении осуществляет свою деятельность добровольная пожарная дружина в количестве 7 человек.  Все дружинники прошли необходимое обучение.  В распоряжении членов дружины имеются ранцевые огнетушители в количестве  7 штук. 
- На территории поселения имеется  13 пожарных гидрантов.
      Анализируя причины возгораний, видно, что практически все они носили техногенный характер. Но и сами граждане также становятся виновниками возгораний, сжигая мусор, несвоевременно ликвидируя сухую растительность на своем подворье.  Просим всех граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности.

     О планах поселения на 2023 год

        Однако, жизнь не стоит на месте и многие вопросы, не менее актуальные и значимые, еще предстоит решать. Поэтому администрацией поселения во взаимодействии с администрацией района и Правительством Республики Бурятия на 2023 год планируем:
1.       Работа по исполнению бюджета поселения.
2.       Работа по благоустройству территории населенных пунктов.
3.       Ремонт и содержание дорог.  В 2023 году заасфальтировать дороги в селе Сужа по ул. Мирная, Удачная, Карьер.
4    Строительство по программе «1000 дворов», детской спортивной площадки на стадионе «Тамир», которая будет оснащена  разным игровым и спортивным инвентарем.
5. строительство по программе «Формирование современной городской среды» детской площадки в улусе Нур-Селение кв. Восточный с спортивными тренажерами и  МАФ.
6.  Отремонтировать  ограждение на стадионе ТОС «Тамир».
7.  Будем принимать участие в конкурсе общественно значимых проектов ТОС.
 
        Подводя итоги 2022 года, хочется отметить, что все, что было сделано на территории сельского поселения - это итог совместных усилий администрации поселения, всего депутатского корпуса, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения.
        Всем спасибо за поддержку и помощь. Надеемся на дальнейшее взаимное сотрудничество и в текущем году.





